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Для вирішення проблеми формування ключових компетентностей майбутніх викладачів економіки з’ясуємо 

зміст основних понять. Ключові компетентності розглядаємо як такі, що необхідні викладачу економіки для 

підвищення особистісного потенціалу, розвитку, розширення можливостей для працевлаштування, соціальної 

інтеграції, активного громадянства. Ключові компетентності розвиваються протягом усього життя, у процесі 

формального, неформального й інформального навчання [1, с. 486–489; 2, с. 11–14; 3, с. 30–32]. Важлива 

ключова компетентність – «особиста, соціальна та навчальна компетентність» (Personal, social and learning 

competence) визначається як здатність: усвідомлювати внутрішні стани людини; ефективно управляти часом, 

інформацією; конструктивно працювати з іншими людьми; керувати власним навчанням та кар’єрою; 

справлятися з невизначеністю та складністю; учитися вчитися; підтримувати фізичне і емоційне 

благополуччя; співпереживати і конструктивно вирішувати конфлікти [2, с. 11–14; 3, с. 30–32].  

Основні знання, вміння, навички і ставлення, пов’язані з особистою компетентністю: 1) знання компонентів 

здоров’я розуму, тіла і способу життя; 2) уміння бути стійким, здатним упоратися з невизначеністю і стресом; 

3) навички – здатність концентруватися, виявляти свої можливості, справлятися зі складнощами, критично 

аналізувати життєві ситуації і приймати рішення.  

Соціальна компетентність для успішних міжособистісних відносин і соціальної участі передбачає: 1) 

розуміння кодексів поведінки і правил комунікації, прийнятних у різних суспільствах і середовищах; 2) 

уміння конструктивно спілкуватися, співпрацювати в командах, вести переговори; 3) толерантність, 

висловлення своєї і розуміння точок зору інших людей; 4) здатність підтримувати упевненість і співчуття. 

Навчальна компетентність включає: 1) знання стилів сприйняття, стратегій навчання, своїх здібностей і 

потреб розвитку; 2) знання способів розвитку своїх здібностей засобами освіти, які підтримують базове 

навчання, професійну підготовку і можливості кар’єрного зростання; 3) здатність навчатися та працювати 

спільно й автономно, організувати і здійснювати навчання, оцінювати його результати; 4) вміння шукати 

підтримки, якщо це доречно, ефективно керувати власною кар’єрою і соціальними взаємодіями [1, с. 486–

489; 2, с. 11–14; 3, с. 30–32].  

У цілому «особиста, соціальна і навчальна компетентність» передбачає позитивне ставлення до особистого, 

соціального, фізичного благополуччя і навчання протягом усього життя; позитивне ставлення до співпраці; 

повагу до інших; наполегливість і цілісність; готовність до подолання упереджень і пошуку компромісів; 

уміння визначати і ставити цілі; мотивувати себе; розвивати стійкість і впевненість; продовжувати навчатися 

протягом усього життя; аналізувати і вирішувати проблеми [1, с. 486–489; 2, с. 11–14; 3, с. 30–32; 4, с. 472–

484; 5, с. 349–351].  
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